

2024年5月16日
责任编辑:周国庆
版式设计:密鸿雁



全社会
共同呵护
未成年人
健康成长

交通事故引纠纷 倾心调解暖人心

本报讯 日前,盱眙法院速裁庭法官与刑侦法官联手,成功调解一起交通事故引发的民事赔偿纠纷。
2023年10月8日晚上,张某驾驶电动两轮摩托车沿235国道由北向南行驶时,撞向前方同方向陈某某骑行的人力三轮车尾部,事故造成两车损坏,张某及陈某某受伤,陈某某受伤后经医院抢救无效死亡。后经交警部门认定:张某负事故全部责任,陈某某无责任。陈某某的近亲属某某等七名原告将张某诉至盱眙法院,要求其承担民事赔偿责任。

该案经诉前调解,因赔偿数额较高,导致调解失败。案件进入诉讼程序后,在审理过程中,刑事、民事审判法官共同参与、协力调解。一方面,承办民事案件的法官围绕法律规定、赔偿标准等方面耐心释明,帮助当事人对赔偿结果做出合理预期。另一方面,张某因涉嫌交通肇事已被提起公诉,办理该刑事案件的法官、检察官就“交通事故”“被害人的谅解”向张某作出了充分的释法明理,并积极协助民事

赔偿的调解。最终,双方当事人达成一致意见:由张某赔偿原告30余万元(不含前期已赔付、垫付的费用)并且现场履行完毕,原告方也对张某出具了谅解书。
“之前我一直想取得被害人的谅解,但我问过别人,认为要赔100多万,心想反正也赔不起,所以也没有积极主动,没想到法院能够进行多次调解,我也认罪悔罪,最终取得了对方谅解。”拿到缓刑判决书之后,张某说道。一起交通事故案件牵涉着几家人的幸福,“一诉了之”“一判了之”往往不是最佳处理结果。盱眙法院每年办理的一万多起案件中,交通事故案件占据相当比例,收案数长期位居前列,该院聚焦“公正与效率”主题,在相关案件审理中强化“如我在诉”意识,坚持将调解工作贯穿诉前、诉中、执前全过程,争取每一个案件的处理都达到最佳效果。像本案涉及刑事犯罪,在受害方依法尽快获得相应赔偿的基础上,同时促使肇事方真正认错悔过,尽可能缓和抚平各方伤痛,才是最优解。

通讯员 费光祥 王倩

河桥镇仇集社区开展“唱响和谐 劳动最美”主题文艺演出

本报讯 近日,河桥镇仇集社区在社区新时代文明实践站门前广场举办了“唱响和谐 劳动最美”主题文艺演出,为辖区百姓送去文化大餐,进一步丰富社区群众精神文化生活。
“咚咚锵锵咚咚锵,劳动者们勤耕耘,为社会进步做贡献……”演出现场热闹非凡,节目种类繁多,涵盖快板、歌唱、舞蹈、戏曲等多种形式。快板演员们带来原创作品《劳动者之歌》,以喜闻乐见的表演方式,赞颂了广大劳动者在各个岗位辛勤汗水建设祖国的伟大精神,民间艺术家们用舞蹈展现劳动者的力量和祖国,每一个转身,每一个跃起都展现出劳动者对收获的喜悦;乡村歌手用响亮的歌声唱出对劳动者的赞扬……
此次文艺演出,不仅满足了社区居民群众日益增长的精神文化需求,也拉近了干群关系。接下来,河桥镇仇集社区将继续开展丰富多彩的文化惠民活动,在寓教于乐中推动文化惠民深入人心,增强广大群众的文化获得感、幸福感。
通讯员 胡正权

提升基层防灾避险能力 共同守护美好家园

本报讯 5月12日是第16个全国防灾减灾日,今年的主题是“人人讲安全,个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。为普及全民防灾减灾知识,提升基层防灾避险能力,近日,县减灾办组织县应急管理局、县自然资源和规划局、消防救援大队等单位走进黄花塘镇卢沟社区,开展防灾减灾科普宣传和消防逃生演练系列活动。

当天上午10点,消防逃生演练开始。随着警报声响起,群众有序从建筑物内撤出,在引导员的指挥下沿指定路线进行疏散逃生。随后,县红十字会专业讲师现场演示并详细讲解了心肺复苏急救办法,消防救援大队向社区干部宣传消防安全知识,并演示灭火器的正确使用办法。
活动中还开展了地质灾害防范、森林防火、防汛抗旱、水利知识、气象灾害及

防范和夏季防溺水等防灾减灾相关知识的科普宣传讲座,通过发放宣传单、播放科普教育展板等方式向社区居民普及各方防灾减灾安全知识和应急措施,全方位、多角度、立体式宣传普及防灾减灾知识,有效强化全民安全意识。
县防震减灾服务中心相关负责人表示,县减灾办组织有关成员单位走进黄花塘镇卢沟社区,标志我县2024年度防灾

减灾宣传进社区活动正式启动。全县各镇街也将广泛深入开展科普讲座、广场宣教、技能演示、逃生演练等各类活动,将防灾减灾宣传各项基层宣教活动持续做细做实,努力营造全民参与的浓厚氛围。希望通过形式多样的宣传教育培训活动,进一步提升基层群众防灾减灾意识和应急避险自救互救技能,营造安全稳定的生活环境。
融媒体中心 于娟 李金鑫



为继续深入贯彻江苏省课程游戏化精神,近日,河桥镇中心小学大班开展了“从‘滚’出发,‘滚’出精彩”的滚筒游戏探索活动。
游戏中,孩子们不断地摸索如何站上滚筒,如何找到平衡点。在游戏中主动寻求同伴帮忙与合作,本次滚筒游戏实现了运动技能、游戏体验与社交能力的多元共赢。
通讯员 余菲 张海婷 王安芹摄

小龙虾集中上市 价格进入“亲民季”

本报讯 时入初夏,随着气温逐渐升高,小龙虾生长速度加快,上市量大幅增加,迎来销售旺季。
近日,记者在城区东方市场看到,不少水产品摊位前,鲜活的小龙虾按大小中小的规格摆放在显眼位置,供市民选购。龙虾经专家检测一早已开始忙碌起来,她告诉记者,当前小龙虾肉质鲜美,消费费吃龙虾热情高涨,除了供应给餐饮外,每天的零售量就达两百多斤。相较于三四月份的量少价高,目前小龙虾大量上市,出现一定程度的价格“跳水”,而随着供应量进一步走高,市场供大于求,短时间内小龙虾的价格仍然会保持在低位,现在三四五钱的一斤,五六七钱的十八元一斤,七八九钱的三十二元一斤,而随着气温进一步升高,价格还会再降。
融媒体中心 周家悦 陈雷雷

文明旅游绘就最靓风景线

本报讯 路上千般景,最美是文明。文明旅游已成为衡量一个地区旅游品质的重要标志。如今的第一山景区面貌焕然一新,不仅为游客带来更为丰富多采的旅游体验,也树立了文明旅游新风尚,一幅幅景区人更美的第一山画卷正在徐徐展开。
近日,记者在第一山景区看到,文明出游温馨提示牌及导游导览的标识标牌映入眼帘,一目了然;道路上以及垃圾桶周围的草地上,干净整洁;停车场内,游客有序停放车辆;景区工作人员与志愿者在维护景区秩序与安全的同时,热情为游客提供信息咨询服务,引导游客有序游玩,营造了文明、有序、健康的旅游环境。
景区内还设置了无障碍卫生间和母婴室。景区在厕所升级改造过程中,充分考虑厕所内部布局和设施的规范统一,配备了无障碍厕位和家庭卫生间。而在母婴室内,儿童活动室、诊疗室、换药台、医药柜一应俱全,可以满足老人、小孩、孕妇等群体的需求。为了让游客们玩得开心、玩得尽兴,景区在服务品质、交通指引、安全管理、设施维护、环境卫生等方面做足准备,全力为游客营造安全、放心、舒心的旅游体验。
融媒体中心 朱传健

加强公厕建管力度 优化提升服务品质

本报讯 “小公厕”连着“大民生”,关系着“大文明”。城市的公厕既是便民惠民的市政工程,也是城市文明形象的重要窗口之一。近年来,县城市管理局服务中心从硬件投入、细节管护等方面不断加大公厕建管力度,提升服务品质,更好满足群众的需求。
近日,记者实地走访了南苑广场、长途汽车站以及奥体中心这三处公厕,发现内部环境整洁卫生,显著位置均设置了文明如厕守则和管理制度,厕所内部均设有无障碍卫生间、母婴室、空调、数字化显示系统等设施。不仅如此,县城市管理局服务中心还创新管理机制,实行“定人、定时、定岗、定责”长效管理机制,每座公厕定岗一名保洁员,一天8小时在岗,做到随脏随扫,全方位保洁。
据了解,截至目前,我县城区已建成公厕58座,其中一类公厕4座,二类公厕28座,三类公厕26座。根据改善城区公共厕所的相关要求,每座公厕都设有无障碍设施,为特殊群体提供精细化的服务。
融媒体中心 朱传健 方舒

文明创建·城市长效
综合管理在行动

盱眙县民生价格公示表

采价日期:2024年5月14日 汇总单位:盱眙县发展和改革委员会

Table with columns: 品名, 单价, 超市 (大润发, 万润发, 山城市场), 农贸市场. Lists various goods like rice, oil, meat, and vegetables with their prices.

说明:1.本表价格信息为相应超市或农贸市场采价当日上午零售价格。
2.本表公布的主副食品价格均属市场调节价,只供参考价格,不作为法定或政策性的定价依据。
3.各超市或农贸市场蔬菜价格由于品种、等级、新鲜程度等因素,可能会有较大差异。

盱眙传媒集团联合县中医院开展“双联双提升”惠民义诊活动

本报讯 近日,盱眙传媒集团联合县中医院来到河桥镇霞沟村,开展“双联双提升”惠民义诊活动,为当地的老年人赠送了免费医疗服务。
义诊现场,县中医院的医生们为前来参加活动的老人们进行血常规、测血糖等相关检查,讲解高血压、高血脂等常见病、多发病的预防常识,告知他们定期体检身体的重要性,鼓励老人养成健康的生活方式。
县中医院老年病科主治医师袁师表示,一直以来,中医院坚持开展下乡义诊,就是为了让他们不方便外出就医的老年人可以获得更专业的诊疗,更好地守护他们的健康,同时义诊也是中医院回馈社会的一种方式。
融媒体中心 李金鑫

县公安局维桥派出所开展法治教育进校园活动

本报讯 为进一步增强未成年人的法治意识、自我保护意识和提高防风险能力,营造安全和谐的校园环境,5月10日下午,维桥派出所联合维桥中学开展了一场《法在心中 行在校园》——与法治副校长共筑安全校园法治教育讲座,维桥派出所副教导员、关爱工作站站长王春雷给维桥中学220余名师生带来了法治教育“大餐”。
活动中,王春雷就当前社会普遍关注的校园欺凌事件,结合校园安全的典型案例,对反校园欺凌、防暴力伤害、防溺水、防网络诈骗等有害信息传播等方面开展法治安全教育宣传。针对校园易发的事件、网络诈骗等方面和在校的师生一起互动、交流、探讨。
此次“法在心中 行在校园——共筑安全校园”法治教育讲座活动,极大的增强了中学生自我保护的法律意识和安全意识,得到了师生们的一致赞扬。
通讯员 周学华 衡太兵 钱锐